
BÁNSÁGI 

Uij kisebbség 
született Romániában: a szerbek 

kisebbségi nemzete. A szerbek ed- 

dig is léteztek Romániában, azon- 

ban a kisebbség élete az öntu- 
datraébredéssel és egységbe való 

tömörüléssel veszi kezdetét. Ez 

az egységes öntudatraébredés 

ment most végbe a bánsági szer- 

bekben, amikor megalakitották a 

szerb pártot. Örömmel, megértés- 

sel és szeretettel fogadjuk ezt a 

megmozdulást, mert az általános 

kisebbségi jogok hadserege uj 

értékes csapattal gyarapodott. 

Szerb kisebbségi testvéreink ön- 

álló pártjuk megalakitásának még 

csak az elején tartanak, azonban 

a mozgalom olyan átütő erejünek 

igérkezik, hogy ezzel a politikai 

életnek komolyan számolnia kell. 

Romániába való kebeleztetésük 

után tizenhárom esztendővel lép- 

nek mint egység a politikai po- 

rondra és müködésükben bizo- 

nyára nemcsak azok a tapaszta- 

latok fogják vezérelni, melyeket 

a régi Magyarországon szereztek, 

ahol tudvalevően megvolt a külön 

nemzeti pártjuk, hanem figyelem- 

be veszik mindazokat a tanulsá- 

gokat is, amelyeket a romániai 

kisebbségi pártok életéből merit- 

hetnek. Tizenhárom esztendő ese- 

ményeiből és a kisebbségi pártok 
életéből is levonhatják a követ- 
keztetéseket, tehát bizonyos mér- 

tékben kikapcsolhatják azokat a 

különben szinte elkerülhetetlen té- 
vedéseket és kisiklásokat, melye- 
ket minden kezdet magában rejt. 
Olyan hangok hallatszanak, hogy 

a szerbek mostani pártba való tö- 
mörülésének megvan a maga kü- 
lönleges oka és ez az ok nem a 

a szerbségbenérett mozgató erővé. 
Azt beszélik, hogy a nemzeti pa- 

rasztpárti kormány lett volna az, 
mely az eddig szétforgácsolt szerb 
szavazatokat igy akarta a maga 
részére biztositani a közeledő vá- 
lasztásokon. Mi nem hisszük, hogy 

azok a szerbek, akiknek fiai már 
évtizedek előtt komoly nemzeti 
harcokat vivtak a magyar parla- 
mentben, ilyen kisded játékba bele- 

mennének. Sokkal komolyabbak- 
nak és öntudatosabbaknak ismer- 
jük őket, semhogy pártot alakita- 
nának csak azért, hogy a kormány 
uszályhordozói legyenek. Vannak 

minden kisebbséget egyformán 

érintő és érdeklő kérdések, ame- 
lyek elintézése nélkül hiábavaló 
az engedményekért való küzdelem. 
A kisebbségeknek ma már nem 
engedményekre van igényük, ha- 

nem jogaik vannak, amelyek tfel- 

jesitéseért harcolniok kell. Har- 
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colniok kell, amig el nem érik 

azok teljességét. Ebben a közös 

nagy küzdelemben ugy hisszük a 

kisebbségek nem fogják immár 

nélkülözni a bánsági szerbeket 

sem és az ő megjelenésük a po- 
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litikai szintéren talán elő fogja 

mozditani annak a Bánságból ki- 

indult gyönyörü eszmének meg- 

valósulási lehetőséget, melynek 

neve kisebbségi blokk. Ebben a 
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reményben és ebben a várakozás- 

ban szeretettel köszöntjük a ki- 
sebbségek csatarendjében az uj 
harcost. 

A világháboru csalódása 

Európában ma sokkal több 
a nemzeti kisebbség, mint 
volt a háboru előtt és 
sorsuk nem rózsás 

Lausanne felé vegyes érzelmekkel 
tekint a világ. Vannak, akik ugy 
néznek Lausanne felé, hogy ott fog 
felkelni a világ boldogulásának 
napja, mások viszont ugy nézik 
Lausannet, hogy ott se lesz más, 

mint sok hühó semmiért. Egyelőre 

azonban azoknak van talán igazuk, 

akik azt mondják, hogy várni kell 
és a végén kell itélkezni Lausanne 

felett. 

Herriot és Macdonald teg- 

nap ujból tanácskoztak egymással. 

A tanácskozás ezuttal három óra 

hosszáig tartott. Ma folytatják a 

megbeszélést és belevonják a francia 

és angol pénzügyi szakértőket is. 

Egyelőre csak Franciaország 

és Anglia delegátusai tanács- 

koznak és nem kérik Német- 

ország delegátusainak rész- 

vételét. A hangulat bizakodó. 

Herriot panaszkodik, 
hogy éjjel sem tud pihenni 

Herriot francia mnisizterelnök 

az ujságirók előtt panaszkodott, hogy 

amióta Lausanneban van, rettenete- 

sen sokat dolgozik és még éjszaka 

sem tud pihenni. Az elmult éjjel éj- 

fél után feküdt le, de alig aludt el, 

felcsengették egy távirattal. A táv- 

irat Genfből jött és aláirás az volt: 

egy ismeretlen svájci katona. Szö- 

vege a következő: 

Herriot ur, legyen ön 

Franciaországban erszágá- 

nak ura, de Svájcban igye- 
kezzék a világ messiása 

lenni. 
Lausanneban a politikai körök so- 

kat beszélnek egy titkos találkozás- 
ról, amely éjjel Lausanne és Genf 
között a vonaton ment végbe. Her- 

riot és Gi bs o n amerikai delegátus 
találkozása volt ez. Francia részről 
a találkozást titkolják, azonban dip- 

lomáciai körökben erősen tartja ma- 

gát ez a hir és azt nem is cáfolják. 

A Magyar Párt és a kormánypárt 

közt hivatalos karteltárgyalások 

nem voltak 
A nemzeti 

nyilatkozatot adtak ki a nemzeti 

parasztpárt és a Magyar Párt között 

folyó karteltárgyalásokról. Egyes 

lapok ugyanis megirták, hogy a 

nemzeti parasztpárt kartelajánlatot 

tett a Magyar Pártnak és a párt 

hivatalos lapja két izben is megirta, 

hogy a Magyar Párt vasárnap dönt 

a kormány kartelajánlata fölött. 

A nemzeti parasztpárt és a Magyar 

Párt politikusai között ugyan foly 

tak tárgyalások, azonban ezek tel- 

jesen magánjellegüek voltak és nem 

birtak hivatalos szinezettel. Hogy a 

két párt között egyáltalán létrejön-e 

választási kartel, arra nézve egyik 

részről sem döntöttek még és ez a 

parasztpárt részéről két pártnak teljesen szuverén joga. 
A liberális párt féktelen válasz- 

tási agitációjának igazi példáját szol- 
gáltatta Vacarestiben Dimitriu 
volt liberális miniszter, aki a kor- 

mány ellen való támadásban annyira 
ment, hogy belevonta még a legfel- 
sőbb alkotmányos tényezőt is. Di- 
mitriu ezenkivül tettleg inzultálta 
Popescu községi jegyzőt, aki 
figyelmeztette, hogy mérsékelje sza- 
vait. A vacarestii csendőrség Dimi- 
triu ellen bünvádi feljelentést tett. 
Az ellenzéki pártok köriratot in- 

téztek az ellenzéki szervezetekhez, 
amelyeket utasitottak, hogy minden 
legkisebb választási visszaélésről 

azonnal tegyenek jelentést. 

Gibson állitólag közölte Herriot mi 
niszterelnökkel, hogy 

az Egyesült Álamok kormá- 
nya nem gondol mindaddig a 

háborus adósságok elengedé- 
sére, vagy mérséklésére, amig 
nem látja, hogy az európai álla- 
mok a fegyverkezés terén 
nem gondolnak a komoly le- 

szállitásra. 
A Manchester Guardian nagy 

cikket közöl, amelynek Lausanne 
hátterépben a cime. Az angol lap 
azt irja, hogy annak idején a világ- 
háborut az elnyomott nemzetiségek 

felszabaditásáért inditották. Az el- 
nyomottak felszabadultak és most 
belőlük lettek az elnyomók. Euró- 
pában most sokkal több nemzeti 
kisebbség van, mint volt a háboru 

előtt. Ezeknek a helyzete igen szo- 
moru. 

Ausztria ma már 

! képtelen fizetni 

Baseli jelentés szerint Franciaor- 
szág visszavonta azt az igéretét, 
hogy Ausztria kölcsönében száz 
millió schillinggel tésztvesz. Igy 
aztán 
az osztrák kölcsön a vizbe 
esik, mivel a többi államok 
nem birják a kölcsön francia 
részesedését magukra vál- 

lalni. 
Lasanneban azonban még mindig 
remélik, hogy a kölcsön mégis si- 
kerül és az egyes államok delegá- 
tusai - különösen az angolok és a 
németek - azon fáradoznak, hogy 
Franciaországot elhatározásának 

visszavonására birják. 
Bécsben már alig birják bevárni 

a nagy kölcsönt. Amennyiben az 

nem jön létre, ez Ausztriára kibir- 
hatatlan csapás lenne. Az osztrák 
Nemzeti Bank bejelentette, hogy 
pénzkészletei kifogytak és csütörtő 
kön már nem tud valutát átutalni 
a külföldi adósságok kamatára és a 

jóvátételre. 
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A jegyzői kinevezések és áfhelyezé- 
sek állitólagzos megvesztegetési pa- 

namája ügyében ujra megindult 

Az elmult évben ősszel a temes- 
vári ügyészséghez feljelentés érke- 
zett, amelyben arra figyelmeztették 

az igazságügyi hatóságokat, hogy a 
temesmegyei jegyzői karban eszkö- 
zölt változásoknál nagy szerepet 

játszott a pénz és egyesek megvesz- 

tegetés utján jutottak egy-egy jó 
jegyzői álláshoz. A feltünéstkeltő 
ügyben az ügyészség meginditotta 
a vizsgálatot, amelynek első két 
áldozata P etcu József, kormányzó- 

sági titkár és Centea Sándor 
tisztviselő volt, akiket a vizsgáló- 

biró letartóztatott és nyolc hetet 

vizsgálati fogságban is töltöttek. 

Az ügybe Peter Julian volt bán- 
sági kormányzó, Popovici De- 
meter bukaresti ügyvéd és Luca- 
ciu Aurél kormányzósági tisztviselő 
is belekeverődtek. 

a vizsgálat 
Petcu József Tigoianu vizs- 

gálóbiró előtt szenzációs vallomást 
tett. Etlmondotta, hogy a visszaélé- 

seket magasrangu személyiségek kö- 
vették el és ő véletlenül közvetitői 
szerephez jutott. Egyik napon a 

kormányzóságon megjelent az egyik 
községi jegyző és Popovici Demeter 
bukaresti ügyvédet kereste, hogy a 

kormányzóság épületében lakó ügy- 
védnek nagyobb összeget átadjon 
Popovici nem tartózkodott odahaza 
és ezért Petcu József vette át az 

összeget, amelyről később kiderült, 
hogy vesztegetés céljára Solgáit és 
erről az összegről szabályszerű elis- 
mervényt adott át a jegyzőnek. Ez 
a nyugta volt azután a vizsgálat 
alapja és ennek nyomán vádolták 
meg Petcu Józsefet, hogy a jegyző 
őt vesztegette meg. l 

A vizsgálat tegnap ujabb lendü- 
letet nyert. A vizsgálóbirónál meg- 
jelent Peter Julian volt kormányzó, 

Popovici Demeter ügyvéd és Luca- 
ciu Aurél tisztviselő, kihallgatásuk 
végett. A kihallgatások délig tar- 
tartottak, amikor Petcu Józsefet 

szembesitették Peter Juliannal, Po- 

povici Demeterrel és Lucaciu Auré- 

lal, akik előtt megismételte vallomá- 
sát. Délután folytatódtak a kihall- 
gatások. Ugy Peter Julian, mint 
Popovici Lucaciu tagadták az elle- 
nük fehozott vádakat. Este félhét- 
kor fejeződtek be a kihallgatások, 
melyeket Tigoianu vizsgálóbiró ma 
is folytat. Nem lehetetlen, hogy a 
vizsgálat már a közeli napokban 

ujabb és feltünéstkeltő fordulatot 
kap. 

A valutakereskedelmi monopolium megszüntette a 
külföldi hitelt, a kompenzációs pénztár pedig 

ttönkre fette a Kivitelt 
A temesvári kereskedelmi és ipar- 

kamara igazgatóválasztmánya Pro- 

chaska Ede alelnök elnöklete 
mellett ülést tartott, amelynek legfon- 
tosabb tárgya a valuta- és deviza- 

ügyletek körüli bizonytalan helyze- 
tet tanulmányozó bizottság jelentése 
volt. A jelentés Le ndvaiJenőtfőtit- 
kár ismertette. A jelentés rámuta- 
tott arra, hogy az 1923. évben ho- 

zott törvény már ellenőrzést gyako- 
rolt a deviza- és valutaügyleteknél. 

A Nemzeti Bank azonban 
tovább ment és a szabad- 
kereskedelmet betiltva a 
maga részére monopolizálta 
a valuta- és devizakereske- 

delmet. 
Ezzel hatslmas kárt okozott a 

bankoknak és az egész kereskede- 
lemnek, annál is inkább, mert a 

Nemzeti Bank által megállapitott ár- 
folyamok az eladásnál tulmagasak, 
a vételnél pedig nagyon alacsonyak. 
A rendelet értelmében a különbség, 
vagyis a haszon nem haladhatja 
meg a két ezreléket, a Nemzeti 
Bank azonban mégis nem ritkán öt 
ezrelék haszonnal dolgozott. A de- 
vizakorlátozás miatt a kereskedők- 
nek, iparosoknak, vállalatoknak rend- 
kivüli nehézségekkel jár a szüksé- 
ges devizák és valuták beszerzése, 
ami váltók esetén egyenesen kata- 
sztrófális helyzetbe juttatja őket. D- 
a hitelélet szempontjából is hátrányos. 

A külföldnek nincsen bizalma 
a romániai kereskedelem 
iránt, a külföldi hitel ugy- 
szólván megszünt és a ro- 
mániai kereskedők előre le- 

ffizetett készpénz ellenében 
kaphatnak csak külföldről 

árut. 

A különleges bizottság ezért a tul- 
szigoru rendelet módositását ajánlja, 
olyan formában, hogy az 1923 évben 
megszavazott törvény alapján ren- 
dezzék az ügyet és a Nemzeti Bank 

bizottságot, amelyben 
delmi és iparkamara képviselője, a 
Nemzeti Bank fiókjának igazgatója 

és a pénzügyigazgató vegyenek részt 
és ez a bizottság ellenőrizze a de 

vizaforgalmat. 

Lendvai Jenő főtitkár ezután a 
kompenzációs pénztár müködése 
folytán keletkezett helyzetet ismer- 
tette. 

A gyakorlati életben ennek a 

pénztárnak semmi haszna nem 
volt. Az ekszport terén sulyos 
hátrányokat jelent, mert az 
ekszportőrök a piacok nagy- 

részét elveszitették. 

Ez pedig a nemzetgazdaság szem- 

pontjából is fontos dolog, mert az 
ekszport négyszer nagyobb mint az 
import. A bizottság javasolja, hogy 
illetékes helyen interveniáljanak a 

a kereske. : nagyfontosságu probléma megol- 
dása céljából és kérjék, hogy itt is 
eszközöljenek módositásokat a ke- 
reskedelem és ipar érdekeinek meg- 
felelően. 

Nyiri Jenő vezérigazgató szük- 
ségesnek tartja, hogy ebben a kér- 
désben teljes eréllyel járjanak el és 
ne elégedjenek meg memorandumok 
megszerkesztésével, hanem személyes 
közbenjárással igyekezzenek a meg- 
oldást kisürgetni. Az előterjesztés 
általános helyesléssel találkozott. 
Lendvai Jenő kifejtette, hogy 

ebben a kérdésben ugy a pénzügy- 
miniszternél, mint a kereskedelem- 

ügyi miniszternél is közbenjárnak, 
de a kereskedelmi és iparkamarák 

országos szövetségéhez is beterjesz- 

tik a megoldást célzó javaslatot. 

Őtelek község román telepesei a 
márciusi árviz idején panaszt tettek, 
hogy a község lakossága Bóka 
Gyögy biró és Papp Kerekes 
Illés parancsára átvágta a levezető 
csatorna gátját, aminek az lett a 
következménye, hogy földjeiket el 
árasztotta a viz. A vármegye meg- 

A főszerepben: 

Előadások: 6, 8, 10 órakor. minden fiókja mellett állitsanak fel r
 

Szerda, junius 22-től 

esŐKREGIMENT 
(Wenn die Soldaten....) 

Katonai vigoperett 

Charlotte Andor, Gretl Theimer, Ida Wüst, 
Mermann Thimig, Verebes Ernő 

Monopol: Erofilm Brassó i 

Az ófeleki árviz ügye még mindig 
foglalkoztatja a hatfóságokat 

l bizásából Boroanca Traján titkár 
4 Óteleken járt, ahol ebben az ügy- 
ben vizsgálatot tartott. BóÓka György 
biró és Papp Kerekes Illés kisbiró 
kijelentették, hogy a gátat tényleg 
átvágták, de azért, mert máskülön- 
ben az árviz ellepte volna a köz 

séget és behatolt volna a házakba. 
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Előzetesen a fenyegető veszedelem 
ről jelentést tettek telefonon Fleis 
sig ujpécsi főszolgabirónak, aki ki. 
jelentette, hogy abban az esetben 
ha az árviz tényleg fenyegeti a köz- 
séget, vágják át a levezető csatorna 
gátját, mert elsősorbon a falu házai 
kell megvédeni és csak azután 
földeket. A vizsgálat eddigi ered 
ményeképpen jelentéstételre szólitj 
a vármegye Fleissig ujpécsi fészolgai 
birót és aztán az összes iratokat át 
teszi Bukarestbe az országos vizügy 
igazgatósághoz, amely eldönti, vajjo 
a gát átvágása jegos volt-e, vag 
sem. 

Megalakult 
a Mehalában is a szerb párt 

Temesvárott - mint a Déli Hir 
lap jelentette - Szrpszka Sztrank 
néven megalakult a bánsági szer 
kisebbségi párt, mely most sorra 

szervezi altagozatait az egyes temes- 
vári városrészekben. A Szrpszka 
Sztranka mehalai altagozata a me 
halai szerbek nagy érdeklődése mel- 

lett alakult meg és egyszerre töb 
száz taggal gyarapitotta a szerb 
pártot. A szerb párt mehalai altago- 

zatának vezetőjévé Kolar Andrást, 
titkárává Sztankovics Zsarkót 
választották meg. Az egyes város- 
részek szerbségének beszervezését 

folytatják és ma este tartják meg a 
Krajován féle vendéglőben a szerb 

párt józsefvárosi altagozatának meg- 
alakulását, 

KOPROL 
kellemesen hat 

Rendben tartja gyomrodat 

Csak eredeti csomagolásban valódi 

Hoós János 
zenetanár, Temesvár müvészi kultu- 

rájának egyik legrégibb müvelője, 
nagyon beteg. Megcsuszott, elesett, 
szanatóriumba került, de még most, 
hónapok után is az ágyat nyomja, 
mert nem tud mozdulni. Negyven 
évi önfeláldozó, nagyszerü nevelési 
munka után, nem messze már a 
nyolcvan évtől, itt áll egyedül nyug- 
dij és minden támasz nélkül. Pedig 
több nemzedéknek volt oktatója. 
Sokszázra tehető azok száma, akik- 

nek tanitója volt. Zárdában, tanitó. 
képzőben, gimnáziumokban, minde- 
nütt müködött, karmestere volt egy 
ideig a Gyárvárosi Zene- és Dal- 
egyletnek, a szerb és vasutas dalár- 
dának, gyönyörü egyházi és magyar 
népdalokat komponált, szaktanköny- 
veket irt, ezer és ezer szál és egy 
negyven éves tevékeny tiszta mult 
köti Temesvárhoz. Még magas agg- 
korában is a legutóbbi időkig tani- 
tott és fentartotta magát. De jött a 
szerencsétlenság és munkaképtelenné 
bénitotta. Mozdulni sem tud. Nincs 
egy lélek mellette, felesége is már 
évekkel ezelőtt meghalt. Csak egyet 
szeretne a szegény, öreg, Hoós ta- 
nár. Ha módjában volna Kalácsára 
utazni, mert reméli, hogy a fürdő 
hővize talán helyreállitja lábait. De 
erre költség kell és ki segitsen, ha 
nem Temesvár közönsége és főkép 
pen azok, akik valamikor a jó mes- 
ter tanitványai voltak? Ha valaki, 
ugy ő az, aki megérdemli, hogy ne 
engedjék nagy némaságában elvesz- 
ni, elpusztulni. A Déli Hirlap kéri 
Hoós János minden barátját és is- 
merősét, hogy tegyék lehetővé el- 
utazhatását és felgyógyulását. Bár- 
milyen szerény összeget köszönettel 
eljuttatunk a beteg tanárhoz. 
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A temesvári 
gnál tegnap szünetelt a nyug- 

ijak kifizetése. A nyugdijpénz- 
tárnál nyert felvilágositás szerint 

ez azért történt, hogy az előké- 
születek az általános nyugdijfize- 

ésre megtehetők legyenek. Eddig 
csak a kétezer leiig terjedő nyug- 
ijakat fizették, mától kezdve 

Az ellenzék mindenképpen próbál- 
kozik, hogy a nemzeti parasztpárti 
ormánynak a választások előttkel- 

lemetlenkedjék. A választásoktól 
még több mint három hét választ el 

az ellenzék máris számba veszi 
z általa tapasztalt választási vissza- 
léseket. Az ellenzéki pártok tegnap 
néppárt bukaresti helyiségében 

rtekezletet tartottak, amelyen pa- 
pirra vetették az eddig tapasztalt 

Ssszabálytalanságokat, valamint azokat 
Í az intézkedéseket, amelyeket az 

ellenzék a maga érdekeinek vé- 
delmére tenni szándékozik. Mind- 
ezeket manifesztumba foglalják ösz- 
sze, amelyet megküldenek az ellen- 
zéki pártok összes vidéki elnökeinek. 

"Ezenkivül felterjesztést készitettek 
4 az igazságügyminiszteriumhoz és 
int ebben tiltakoznak az ellen, hogy a 

parlament feloszlatását elrendelő ki- 

rályi dekrétumot antidatálták. Kifo- 
gásolják, hogy a dekrétum nem azt 
a dátumot viseli, amelyen közhirré 
ették, hanem öt nappal előbbről 

van kelvezve. Végül elhatározták, 
hogy a királytól közös audienciát 

kérnek. 
Ezen az audiencián fel a- 
karják tárni a választással 
kapcsolatos panaszokat és 

a közigazgatás által a vá- 
lasztással összefüggően el- 
követett visszaéléseket. Az 
ellenzéki vezérek biznak ab- 
ban, hogy a király ma 

fogadja őket. 
A nemzeti parasztpárt vasárnap 

Bukarestben nagygyülést tart. Ezen 
gyülésen megjelenik Maniu 
ula is és beszédet tart. Hosszu 
után ez lesz Maniunak első nyil 

vános szereplése, Maniu és Mad- 

aru a nemzeti parasztpárt uj pro- 
amját fogjak kommentálni, ame- 

lyet manifesztum alakjában szomba- 
* ton közölnek a nyilvánossággal. Az 

deklődes középpontját különben 

az uj program képezi, 
yet-mást Mihalache már elárult 

enevi beszédében. A programnak 
t a részét fogadják a legrokon- 
envesebben, amely 
az ipar, kereskedelem és me- 
zőgazdaság felsegitéséről szól, 
preferenciális vámszerződése- 
ket és az áruk szállitásának 

"( olcsóbbá tételét helyezi kilá- 
tásba. 

Mihalache ugyanakkor nyilatkozott 

amelyből 

pénzügyigazgató- azonban minden nyugdijat ki- 

fizetnek korlátozás nélkül. A nyug- 
dijak kifizetésére tizenkét millió 
lei érkezett meg, amelyből a köz- 
igazgatási, katonai, vasuti és 
egyéb állami nyugdijasok kapják 
járandóságaikat. Ma a májusi 
nyugdijakat kezdik ifizetni és 
ennek befejezese után nyomban 

tási akoegul 
megváltoztatja abban azokat a sza- 
kaszokat, amelyek leginkább ki- 
hivták a külföld birálatát. A vál- 
toztatás azonban nem lesz a mező- 

gazdaság kárára. Mihalache beszé- 
dének volt még egy szenzációja és 
pedig az a kemény kijelentés, ame- 
lyet Romániának Oroszországhoz 
való viszonyáról tett. Kijelentette, 
hogy Románia összes szomszédai- 
val óhajtja a baráti viszonyt, igy 
Oroszországgal is, amellyel sok gaz- 
dasági érdeke van. 
Amig azonban Oroszország 
nem ismeri el Besszarábia 

csatlakozásának változha- 
tatlanságát és amig a 
Dnyeszteren tuli románok- 

Mamegkezdika májusi nyugdi ijak 
kifizetését a temesvári nénzügy- 

sor kerül a juniusi nyugdijakra 
is. A hadsereg tisztjeinek és a 
különböző szolgálati ágazatu ál- 
lami tisztviselők fizetéseinek ki- 

adására a pénzügyigazgatóság 
huszonnyolc millió leit kapott. A 

tisztviselői fizetések kifizetése teg- 
nap már megkezdődött. 

kal kegyetlenkedik, addig a 
barátságos viszonyról nem 

lehet szó. 
Jorga Miklós volt miniszterel- 

nök bukása óta erősen szembefor- 
dult egykori fegyvertársaival, a 

liberálisokkal. Kifogásolja, hogy a 
liberálisok az adók leszállitását 
igérik és ezzel igyekeznek hangu- 
latot kelteni maguk mellett. Leg- 
ujabb cikkében Jorga azt mondja, 
hogy senki nem leplezheti méltat- 
lankodását a liberálisok eljárásával 
szemben, mert köztudomásu, hogy 
ők voltak azok, akik az ország 

pénzügyi helyzetét lezüllesztették és 

az országot a gazdasági összeomlás 

l szélére hozták. 

Julias tizedikép megy végbe Temesvárott a 
bánvsági magyar pap, a fala és a város 

magyarságápak 
A Magyar Párt 

böző városokból és falvakból, hogy 
meghallgassák a vezetőség beszá- 
molását az egy év alatt végzett 
munkájáról. A magyarság parla- 
mentje ilyenkor meghallgatja a kü- 
lönböző jelentéseket, a hivatalos 
ügyek elintézése után pedig meg- 
jelenik a magyar napon, amelyet a 
Temesvári Magyar Nőegylet az ifju- 
sági tagozattal együtt rendez. Az ez ] 
évi magyar napot julius tizedikén 
tartja meg a bánsági magyarság. 

Reggel nyolc fórakor lesz az elnöki 

bánsági tömegei 

évente egyszer összejönnek a külön- 

tesívéri ünpepe 
tanács ülése, amelyet délelőtt tiz 
órakor az intézőbizottság ülése követ. 

Azután következik a magyar nap 
népünnepélye, amelyen felvonul fes- 
tői népviseletében a falvak magyar- 
sága, hogy megismerkedjék a város 

magyarságával és azzal együtt meg- 
ülje a testvériség ünnepét. A magyar 
napon szerepelnek a különböző ma- 
gyar dalos egyesületek és a mü- 

kedvelői gárdák, amelyek délután 

és este mutatják be müsoraikat. 
Lesznek ezenkivül különböző szóra- 
kozások és táncok is. 

Esküt tett és nyomban meg- 
kezdte müködését Temesme- 
gye uj ideiglenes bizottsága 
Temestorontálmegye uj ideiglenes 

bizottságának beiktatása tegnap dél- 

előtt tiz órakor ment végbe a vár- 

megyeháza kistermében. Az ideig- 

lenes bizottság tagjai teljes számban 
jelentek meg. A beiktatáson ott volt 
Baran Koriolán dr. vármegyei 
prefektus, Jonescu Gyula dr. 
szubprefektus, Taran Emil dr. vár- 

megyei főjegyző és az összes szol- 
gálati főnökök és előadók. Taran 
Emil dr. főjegyző felolvasta az ideig- 
lenes bizottság tagjainak kinevezé- 

ről szóló belügyminiszteri rendeletet, 

majd Baran Koriolán dr. prefektus 

kivette a bizottság tagjaitól az esküt. 

A prefektus üdvözölte a bizottság 
tagjait és rámutatott arra, hogy 
bárha a bizottság megbizatása csak 

i ideiglenes és a vármegyei tanács meg- 
választásával véget fog érni, mégis 
szükséges, hogy az ármeneti időben 
is teljes lelkiismeretességgel dol- 
gozzanak a vármegye érdekében. 
Müködésükhöz sok szerencsét ki- 

vánt. Subtire Jonel dr. az ideig- 
lenes bizottság elnöke, biztositotta 

a prefektust, hogy a bizottság vala- 
mennyi tagja teljes odaadással fog 
munkálkodni az ország és a megye 

érdekében. Dut- 
a bizottság 

felvirágoztatása 
schak Frigyes dr. 

3. OLDAL 

I kisebbségi tagjai nevében szólalt föl 
és kijelentette, hogy a kisebbségi 
tagok becsületesen hajlandók együtt- 
müködni a megye lakosságának 
javára. A beiktatás után a vár- 
megye ideiglenes bizottsága mind- 
járt megtartotta első ülését, ame- 
lyen különböző folyó ügyeket intéz- 
tek el. 

Végzetes 
autóelgázolás az ujszentesi 

határban 

A lippai országuton halálos ki- 
menetelű autószerencsétlenség tör- 
tént. Özvegy Gál Lajosné, ujszen- 
tesi lakosnő kilenc éves fia, Gál 

János, anyja két tehenét legeltette 

a legelőn. Egyik tizenkét éves ba- 
rátjával együtt estefelé lassan haza- 

ballagtak és az ut baloldalán halad- 
tak, amikor észrevették, hogy mö- 
göttük nagy sebességgel egy autó 
közeledik. A nagyobbik fiu lehaj- 
totta az országut árkába az egyik 
tehenet, Gál is lehajtotta a másik 
tehenet és ahogyan a kocsi vezetője 
vallja, a következő pillanatban a 
fiu az autó előtt át akart szaladni 
az uton. Néhány lépést tett és 
egyenesen a gépkocsi alá került. A 
kocsit vezető főhadnagy azonnal 
megállitotta az autót és Gál Jánost 
a gyermekkórházba vitte. Itt meg- 
állapitották, hogy mindkét felső 
lábszára eltört, koponyaalapi törést 
szenvedett. azonkivül karja és bor- 
dái is betörtek. Kezelés alá vet- 
ték a szerencsétlen fiut, de min- 

den hiábavalónak bizonyult, mert 
a gyermek éjfélkor meghalt. A 
gyermek anyja a szerencsétlenség 
közelében a mezőn dolgozott. A 
vizsgálat megindult a baleset körül- 

ményeinek pontos megállapitása cél- 
jából. 

Négy község 
árviz után még megmaradt termé- 

sét elverte a jég 
A tavaszi áradás a Bega mentén 

fekvő Kécsa, Csene, Bobda és Öreg- 

falu községeket sulyosan sujtotta. 
Alig heverték ki azonban ezt az 
elemi csapást, máris ujabb sorscsa- 
pás érte a négy községet és hatá- 
rát. Nemrég óriási jégverés vonult 
végig a környéken és mintegy ki- 
lencezer holdnyi területen minden 
vetést letarolt és tönkretett. A jég- 
eső után huszonöt-harminc centimé- 
teres rétegben boritotta el a jég a 
szántóföldeket, amelyek a jégesőt 
követő felhőszakadás következtében 
szinte méteres viz alá kerültek. Amit 
a tavaszi áradás megkimélt, azt a 
jégverés és felhőszakadás elpuszti- 
totta ugy, hogy a négy község szor- 
galmas népe uj kenyér helyett be- 
tevő falat nélkül marad. Kécsa köz- 
ség küldöttsége tegnap megjelent 

Baran Koriolán dr. prefektusnál 
és Zlatescu pénzügyigazgatónál, 

akiknek feltárták a vidék borzalmas 
helyzetét és kérték, hogy a megye 
a pénzügyigazgatósággal egyetértő- 

leg küldjön ki bizottságot, amely a 
kárt megállapitja és a bizottság je- 
lentése alapján könnyitsenek az 
adón, amelynek megfizetésére most 
képtelenek. Ugy a prefektus, mint 
a pénzügyigazgató jóindulatulag 
hallgatták meg a panaszt és meg- 
igérték, hogy a sulyos helyzeten a 
lehetőséghez mérten segiteni fognak. 
A küldöttség megnyugvással fogadta 
a választ. 

* A Déli Hirlap Budapesten állandóan 

olvasható a dunaparti Bristol szálloda hall- 

ában 
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Tiz év előfí 
egy koranyári reggelen történt. Ber- 

lin csöndes, aríisztokrata negyedé- 

nek, a Grűnewaldnak egyik kertes 
házában, a terraszon reggelízett egy 

öszhaju, magas hőlgy és a ház zra, 

középkoru, ráncolt homloku férfi. Mín- 

den mozdulat azt mutatta, hogy ezek 

szeretik egymást, szeretik a ház nyu 

godalmas csöndjét, a családi otthon 

meghítt békéjét. A kapu előtt autó 

állott meg a férfi felemelkedett, hom- 
lokon csókolta az ősz asszonyt és mo- 
solygott: A szokott időben, anyám, ítt- 

hon leszek. Azután feltette kalapját, 
kíssé elgondolkozva nézegette lömött 
írattáskáját és lassan lement a lép- 

csökön. Beült az autóba. Az ősz asz- 
szony utána íntelt az erkélyről. A 
kapu mellett egy motorbícíkli kattogott, 
vezetője hírtelen felnézett, míntegy 
véletlenül összenézettegy lassan arra- 
huzó autó utasaíval. A kocsi közben 
2ífordul a vílla kapuján, utasa vísz: 
szanéz, leveszi kalapját és fáradt 
mozdulattal simítja végíg homlokát. 
A motorbícíkli ís indul, egy autó ke- 
zesztbe áll az uton, hírtelen tűz lob- 
öan a zeggelten, lövések dőrtdülnek, 
valaki felugrik az autóban, melléhez 
kap, hosszut, mélyet, utolsót sóhajt, 

vísszaesíz és fenn az erkélyen egy 
ősz asszony meredt könnytelenséggel 

néz, de nem lát semmít, a vakító 

nyári napon semmít sem lát, csak 
zért, vérözönt, fia vérét látja. 

Eassan 2pereg továtó az események 
filmfe. Fekete drapériákkal bevont 
Reíchstag, gyászfátyolos zászlók, a 
menet lassu, fekete pompája és egy 
levél: Asszonyom én ímádkozni fogok 

az Ön fiáért, Asszonyom én ís 
anya vagyok, anya aki elvesztette 
egyetlen fiát, aki az Ön fia kezétől 
veszítette el fiát, de én megbocsátok 
neki... 

1922 junius 24-én lőtték agyon /ía- 

talemberek grünvaldi víllája előtt 
Rathenau Waltert, Németország 
külügyminiszterét, közvetlenül azelőtt, 
hogy a francia-német megegyezést 
ősszehozhatta volna. Ha életben ma- 
rad, ki tudja, került-e volna sor Lau- 

sannerra ? 

cs. As. 

- Ileana hercegnő anyai örömök 
előtt. Ileana román királyi her- 
cegnő, aki Hiabsbur g Antal fő- 
herceg felesége, rövidesen anyai 
örömöknek néz eléje. A hercegnő 
azzal a tervvel foglalkozik, hogy 
Romániába jön és az örvendetes 
eseményt hazájában várja be. Ameny- 
nyiben azonban egészségi állapota 

hamarosan nem engedi meg az uta- 
zást, ugy Mária anyakirálynő nem- 
sokára Müachenbe utazik. 

Szinház 

A budapesti Városi Szinház operett- 
együttese szombaton és vasárnap 

Temesvároltt játszik 
Vaály Ilona Kun Magda, 

Nádor Jenő, Sziklay József 

és A ndor Zsiga, a hirneves buda- 
pesti müvészek lépnek föl teljes 
zenekarral junius 25-én és 26-án, 

szombaton és vasárnap este a te- 

mesvári Városi Szinházban egy 
nagy táncos operett-ujdonságban, 

amelynek cime Vőlegényem a gaz- 

ember, brilliáns humorral, boszor- 

kányos táncokkal s a legmodernebb 
tangókkal. Különösen kiemelendők 

Vaály Ilona és Nádor Jenő nagy- 
szerű énekduói, mig Kun Magda és 
Sziklay József tánckettősei, de kü- 
lönösen a második felvonásbeli 
Micki Maus szám a müűvészet csucs- 
pontja. A müvészgárda csak e két 
estén játszik Temesvárott, ennél- 
fogva senki ne mulassza el az ope- 
rettet megnézni. Jegyek elővételben 
a Városi Szinház pénztáránál kap- 
hatók 100-15 leig. 

Változatos misorral gopdoskodik a gyárvárosi 
pyári szipkör igazgatósága a Közönség 

szórakoztatásáról 
A gyárvárosi nyári szinkörben 

nagy érdeklődés mellett folynak a 
Jódytársulat előadásai. A közön- 
ség szeretettel karolta fel a társulat 
becsületes törekvését, amely szerény 
eszközökkel is jó és nivós előadáso- 
kat akar a közönségnek nyujtani. 
Ma, szerdán este, Bartók Juci 

énekes primadonna és Szemere 

Imre bonviván, a Csokonai szinház 

tagjainak vendégszereplésével a Fe- 
hér Orchideák cimü operettujdonság 
kerül szinre. 

Csütörtökön és pénteken Salom 
Asch világhirü drámája, a Bosszu 
Istene kerül előadásra. A zsidó 
tárgyu dráma főszerepét Ladányi 
Imre, a társulat rendezője játsza, 

partnerei pedig Tóth Böske, Joó 
Rózsi, Kürthy Károly, He- 
gyessy és Galonthagy lesznek. 
Az előadást, amelynek próbái seré- 
nyen folynak, olcsó helyárak mellett 
tartják meg. 

Szombaton este ujabb premier 

lesz a nyári szinkörben A társulat 
a Fizessen nagysád cimű szenzációs 
operettujdonságot mutatja be Joó 
Rózsi, Szentessy Eta, Tóth Böske 
Jódy Károly, Kürthy, Hegyesi és 
Bizza Lacival a főszerepekben. A 

Fizessen nagysád olcsó mozihely- 
árakkal kerül szinre. Jegyek az ösz- 
szes előadásokra a Löbl papir- 
üzletben és este nyolc órától kezdve 
a nyári szinház pénztáránál váltha- 
tók. Az előadások este tiz órakor 
kezdődnek. 

Müsor: 
Szerdán este tiz órakor: Fehér 

orchideák operett. Először lépnek 

fel Bartok Juci és Szemere Imre. 

Csütörtökön és pénteken este La- 
dányi Imre vendégszereplésével 
Schalom Asch három felvonásos 

drámája, A bosszu istene, 

Szombaton és vasárnap: Fizessen 
nagysád, három felvonásos revü- 
operett. 

- Grozavesen Kornél marad a 
polgármesteri titkár. Megirtuk, hogy 
Grozavescu Kornél városi tiszt- 

viselőt, aki eddig a főpolgármesteri 
hivatalban a titkári teendőket ellátta, 

az ideiglenes bizottság a városi hir- 
detési vállalat vezetésével bizta meg. 
Lazar Kornél dr. polgármester azt 
a kivánságát fejezte ki, hogy Gro- 
zavescu Kornél, aki a titkári teen- 

dők ellátása körül szakavatottságot 

szerzett és ezt a müködést kifogás- 

talanul végzi, továbbra is maradjon 
meg főpolgármesteri titkárnak. A 
hirdetési vállalat vezetőjévé való ki- 
nevezése érvényben marad ugyan, 

de ennél a vállalatnál csak felügye- 
letet fog gyakorolni. 

IDŐJÁRÁS. A meteorológiai in- 
tézet jelenti: Nyugat felől terjedő 

felhősödés várható némileg sü- 

lyedő hőmérséklettel és zivataros 

hajlandósággal. 

Szombat 

Csak 2 előadás!!! 

Junius 25-26-án 

A Budapesti Városi Szinház operett 
müvészegyüttese 

Vaály Ilona, Kun Magda, NádorJenő 
Sziklay József, Andor Zsiga 
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- Sulyos csapás erte Aust 
weil Rezsőt, a Gyapjuipar Rt:. 
titkárát. Édesanyja, özvegy Auster. 
weil Lajosné, 73 éves korában el 
hunyt. A temetés ma, szerdán dél. 
után öt órakor megy végbe a bel. 
városi izraelita temető halottasházá. 
ból. Austerweil Rezsőn kivül Szege- 
den élő fiatalabbik fia, Austerwei 
Miksa gyászolja. 

- Csak csekélyke egyéni áldo 
zatot! A Szociális Misszió szerve 
zetei a munkaügyi miniszterium en 
gedélye alapján e hó 23 án, csütör 
tökön, gyüjtést rendeznek Temesvá 
területén, a nyomorakció javára. 
Mindannyian látjuk, hogy a munka 
nélküliség meg nem szünik, a nyo 
mor nőttön-nő. Elviselése most mé 
enyhébb, de amikor jön a hide 
és nincs mit enniök, 

fájuk a szegényeknek! Ezért inditj 
meg a Misszió a holnapi gyüjtés 
azon célból, 
doskodjék. Tudjuk, hogy ma senki 
nek sincs annyi fölöslegese, 
az adakozás 

amelyet a szegények nevében váro- 
sunk nagylelkü közönségéhez intéz- 
tünk, hiába. Most is bizunk abban 
hogy lesznek számosan és mindenk 
kész a segitségre. Talán nem is les 
tulnehéz egyszer, egyetlen egy na 
pon lemondani egy villamos utról, 
egyszer lemondani a moziról, egy 
szer lemondani fagylaltról és vel 
egy néhány szál télifát adományozn 
a szegényeknek. A város több he 
lyén urnák lesznek és ezenkivül 
kéziperselyekkel is járnak. 
- Az osztálysorsjáték harmadik 

huzása. Tegnap tartották mrg a ro- 
mán osztálysorsjáték harmadik hu. 
zását Bukarestben. A nagyobb nye 
remények a következők: 250.000 le 
nyert a 29.092 számu sorsjeg 
100 000 leit nyert a 60.528 szám 
sorsjegy, 25.000 leit nyertek 50.40 
32.564 számok, r5.000 leit nyerte 
27.624, 12.404 számok, r0.000 le 
nyertek a 38.539, 33.056, 54 27 
9961, 73.233, 36.633 és 55.233 számu 
sorsjegyek. Ezenkivül számos kisebb 
nyereményt huztak ki. 

- Vasuti kedvezmény a cserké 
szek részére. Juliusban Nagyszeben 
mellett nagy cserkésztáborozás lesz, 
amikor összegyülnek az ország min- 
den részéből a különböző cserkész- 
csapatok. Az államvasutak vezér 
igazgatósága a toborozáson részt- 
vevők részére a vasuton ötven szá 
zalékos kedvezményt engedélyezeti 

atasok részére 

Ha Budapestre jön, szédi- 
Ejon meg a dunaparti eiző- 
a ranga 

815701 
szállodában. 

mert elcsé áron ayei 
mindent: szép szobát, 
kitünő ellátást és széra- 
kozást, hisz agy a dé- 
utáni teánál, mint az ezei 
vacsoránál tásc van. 

Mindezt (szobát teljes E- 
E tűnő ellátással) - a szeba 
a fekvésétől függőleg - 

már napi 1- pengéért 
kaphatja. 



MIATT. Newyorki jelentés szerint 

a rendőrség nyomára jött, hogy 

AMERIKA IZGALMA EGY ÁL- 
LITÓLAGOS MERÉNYLETTERV 

két ismeretlen egyén merényletet 

készül elkövetni a Fehér Ház 

ellen. A rendőrség megszállotta 

megbizott Román ába érkezik, ho
gy 

résztvegyen a román hadsereg uj
já- 

hirt, hogy a tervezett román orosz- 

marosvásárhelyi játékos is. 
Az illető 

az összes utakat és pályaudva- 

rokat és erősen figyeli mindazo- 

kat az embereket, akik a fővá
ros 

felé utaznak. Az országutakon 

motorbiciklis rendőrök cirkálnak 

és minden autót, kocsit és kerék
- 

párt megvizsgálnak. 

- Cáfolják a hirt, hogy lengye- 

lek ujjászervezik a román hadsere- 

get. A párisi Hughes távirati 
iro- 

da állitólag jólinformált német 

helyről azt a hiradást közli, hogy 

legközelebb egy lengyel katonai 

szervezési munkálataiban. Illetékes 

helyről kijelentik, hogy a hir nem 

fedi a valóságot és német részről 

azzal a tendenciával terjesztik azt a 

lengyel meg nem támadási szerző- 

dés elé nehézségeket görditsenek 

- Volt krassói ügyvéd halála. 

Róth Jenő dr. bukaresti ügyvéd 

hatvan éves korában meghalt. Az 
el- 

hunyt valamikor Karánsebes egyik 

legvagyonosabb polgára és Krassó-
 

szörény megye tb. ügyésze volt. Ta-
 

valyelőtt Bukarestbe költözött és 

öccsének, Róth Ödön dr.-nak 
irodá 

jába társult. A megváltozott kör
nye 

zet idegen maradt a hatvan éves 

embernek, aki sötét tervekkel fog
lal- 

kozott és csak családjának erélyes 

tiltakozása tartotta vissza az esetle- 

es öngyilkosságtól. Agyvérz
és kö 

etkeztében hunyt el hétfőn éjjel. 

Halálát felesége, gyermekei
, vala- 

mint testvérei gyászolják. 

a Magaslati gyógyhely és nya- 

ralótelep Stájerlak (Steierdorf)
 meg- 

nyilt. Magassága 741 méter a ten- 

ger szine felett. Pensióár 126-136 

lei. Kérjen prospektust! 

- Mire képes a futball! A
 fran- 

cia válogatott futballcsapatban, a- 

mely legutóbb Németország vá
loga- 

tott csapata ellen játszott, szerep
eltegy 

Kaucsár József, aki Mar
osvásár- 

helyen az MIC tagja volt, most
 pe- 

dig a francia válogatott csapat
 cen- 

terhalfja. A németek kifogásolták, 

hogy a franciák idegen állampol
gárt 

játszatnak, erre a franciák, a
kik na- 

gyon szeretik Kaucsárt, két nap 

alatt elintézték állampolgársági ké
r- 

dését és most már a marosvásár- 

helyi fiu mint francia állampolgár 

futballozik. 

- Megdőlt Nurmi világbajnok- 

sága. Helsinkiből jelentik, hogy 

Finnországban, amely a sportnak 

Nurmit adta, uj távfutási feno 

mén tünt fel. Lahtinnen távfutó öt- 

ezer métert 14 perc és 189 másod- 

perc alatt futott meg. Ezzel meg- 

döntötte Nurmi világrekordját, aki 

ugyanezt a távolságot 14 perc 282 

másodperc alatt futotta be. 

- A Rapid elé vetették magukat. 

Kolozsvár közelében anélkül, hogy 

egymás szándékáról tudtak volna, 

két fiatal emberj vetette magát a 

Rapid-ekszpresz elé. Az egyiklön- 

gyilkos Kocsis László pályamun- 

Kás, aki anyagi gondjai miatt unta 
meg az életét. tÉletveszélyes sérü- 

lésekkel kórházba vitték. A másik 

életunt Mészáros Árpád katona, 

aki a szamosfalvi repülőtéren szol- 

Tegnap Temesvárott tartózkodott 

Radian, volt földmivelésügyi al- 

miniszter. Fiatal, rokonszenves em- 

ber, aki Argetoianu mellett 

kezdte karrierjét és együtt lépett be 

vele a kormányba. Alkalmunk volt 

a konvertálási törvény kitünő isme- 
rőjével beszélhetni és ekkor Radian 

a következő figyelemreméltó nyilat- 

kozatot tette: 
- A nemzeti parasztpárt megsza- 

vazta a konverziós törvényt és a 
parlament naplóiban lapozva, sehol 
nem találunk egyetlen tiltakozást 

sem, mely az ő oldalukról történt 

volna. Igaz, hogy a nemzeti paraszt- 

Radian volt földmüvelésügyi 

miniszter tegnap nyilatkozott 

Temesvárott a konverzió mellett 
pártban két vélemény volt a tör- 

vényre vonatkozólag. Az egyik az 

erdélyieké. akik ellenezték a konver- 

párti tömegek, határozottan szimpá- 

tiával kisérték. Az erdélyiek tömegei 

jobbmóduak, inkább takarékoskod 

tak, az erdélyi parasztbankok beté- 

tesei és hitelezői is parasztok, tehát 

a pénzt is ők veszitik el. Vlád és 

Bontescu ellene voltak. Most az uj 

kormány sajtója, maga Mihalacheis, 

azt a szándékot árulja el, hogy a 

kormány eleget tesz a külföld presz- 

sziójának és megváltoztatja a töme- 

gek hátrányára a törvény egyes, lé- 

port már nekünk is azt a föltételt 

állitotta, hogy a jegybank tárcájá- 

ziót, mig a regátiak, főleg a paraszt-sssban levő váltóállományt vegyük ki 
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al- 

nyeges pontjait. Így a francia cso- 

a konverzió alól. De ez lehetetlen, 

mert ezek elsősorban parasztváltók- 
ból állnak és igy a konverzióra leg- 
inkább rászorultak károsodnának. 
- A gazdasági válság szanálását 

illetőleg kölcsönre gondolni most 
lehetetlen. Ez a kormány sem tehet 
csodákat - fejezi be Radian, aki 
Szörényben és Oltban listavezetője 
a volt kormánypártnak és most vá- 

lasztási köruton van. 

- A temesvári politikai letartóz- 
tatások. Jelentettük, hogy a temes- 
vári kommunisták vezetőit és rajtuk 
kivül még huszonöt más egyént is 
letartóztattak. A letartóztatottak közül 
többeket - köztük Juh1l Mór adr. 
orvost és Krohn Bélát - szabad- 
lábra helyezték. A letartóztatott 
Müller Kálmánnak tegnap a kór- 
házban meghalt az édesanyja és erre 

hozzátartozói azzal a kérelemmel 
fordultak a rendőrséghez, hogy leg- 
alább a temetés idejére bocsássák 
szabadon. A rendőrség a kérelmet 
teljesitette. Ma délután félöt órakor 
az erzsébetvárosi temetőben lesz a 

temetés. 
- A Resica-müvek munkásainak 

szomoru sorsa. A temesvári állami 
munkafelügyelőség telefonon értesi- 
tette a munkaügyi miniszteriumot, 
hogy a Resica-müvek munkásainak 

küldöttsége megjelent ott és kérte 
az intervenciót hátralékos munka- 
béreinek kifizetése érdekében. D. R. 
Joanitescu munkaügyi miniszter 
felhivta a munkaügyi felügyelősé- 
get, tudassa a munkásokkal, küldje- 
nek hozzá Bukarestbe küldöttséget 
és velük személyesen fogja az ügyet 

javukra elintézni. 
- Kirándulások céljára kibérel- 

hető hajó a Begán. A román folyam- 

hajózási társaság közli, hogy Temes- 

várott állomásozó Alion gőzösét 

a közönség rendelkezésére bocsátja 

kirándulások céljaira. A bérlet dija 

400 lei egy órára és 100 lei egy 

órai állomásozás. A gőzös 30-40 

embert vihet magával, az esetben 

sleppet is csatolhatnak hozzá. A slepp 

dija 500 lei. A hajón büffé is be- 
rendezhető, táncmulatságok rendez- 

hetők. Jelentkezni lehet a NFR. 

ügynökségénél Józsefváros, Arany 

János-utca 8, telefon 17 55, vagy a 

román folyamhajózási liga temesvári 

fiókjánál, Hunyadi-ut 28, telefon 

3 85. 
- Óriási tüz Tokió üzleti negye- 

dében. Tokióból jelentik: Kobe 

üzleti negyedben hétfőn délelőtt 
nagy tüz pusztitott. A lángok egész 

utcasarkokat pusztitottak el s a tüz- 

oltók csak többórai megfeszitett 

munka után tudtak gátat vetni a tüz 

terjedésenek. Nem kevesebb, mint 70 

épület hamvadt el. A rendőrség vé- 

leménye szerint az óriási tüzet bü- 

nös kezek idézték elő. A gyujtoga- 

tók eddig még nem kerültek kézre, 

- Harakirit végzett önmagán. 

Hutmisz Péter, negyvenhat éves 
nyerői gazda, gyógyithatatlanm be- 
tegsége feletti elkeseredésében fel- 
hasitotta késsel a hasát és irtózatos 

kinok között meghalt. 

- A városi ideiglenes bizottság 
ülései. Lazar Kornél dr. főpolgár- 

mester a városi ideiglenes bizottság 

üléseinek eddigi idejét megváltoz- 

tatta. Az ideiglenes bizottság nem 
tartja többé üléseit hétfőn, szerdán 

és pénteken délután hat órakor, ha- 

nem ugyanazon napokon déli tizen- 

két órától kettőig. Amennyiben a 
hétfő, szerda, vagy a péntek ün- 

nepre esne, ugy az ezen napra kitü- 

zött tanácsülést másnap tartják meg. 

Az ideidlenes bizottság első ülése 

ha több jelentkező lenne, még egy tegnap délben folyt le. 

Csütörtökön, junius 28 án 

Ne váljunk el 
Maugham vigjátéka, Hel tai Jenő 

mesteri tolmácsolásában. 

vVAROS! SZINHAZ 
A háboruutáni évek legnagyobb szinházi szenzáci

ója 
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VIGSZINHÁZ 
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HEGEDÜS TIBOR 
főrendező személyes vezetése alatt 

MAKA!I MARGIT 

rönzZs JENŐ :-: RAJNAY GÁBOR 

Gyöngyössy Erzsi : Tassy Mária :-: Szász Lilly 

Ladomerszky Margit :-: Bondi István 
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EVELYN 
Lengyel Menyhért perzselő atmosz- 
féráju szinjátéka, amely jelenleg 
Bécs és Berlin legnagyobb sikere. 

Manifesztumok 
egész légióját vagdossák a pártok 

a szegény választók fejéhez 

Tegnap több román párt tette 
közé választási manifesztumát. Lupu 

Miklós dr. menifesztumában legin- 
kább gazdasági kérdésekkel fog- 
lalkozigk és az inflációt sürgeti. 
Bratianu György viszont a maga 
manifesztumában nem annyira a 
kormányt támadja, mint inkább a 
régi liberális pártot, amely szerinte 
oka az ország minden gazdasági ba- 
jának. Nyilvánosságra került Stere 
manifesztuma is. Stere tanár meg- 
állapitja, hogy az egyes pártok 
kisajátitották maguknak az országot, 
amelyet valósággal terrorizálnak. 
Valahány kormány van, mindig 
annak az emberei ülnek a közigaz- 
gatásban és lehetetlenné teszik a 
nemzet akaratának megnyilvánulá- 
sát. Ennek a lelkiismeretlenségnek 
végre véget kell venni. Felszólitja 
a népet, hogy ugy ejtse meg a vá- 
lasztást, hogy az ország népének 
akarata végre kidomborodjék. 

Halálos itfélet 
a jugoszlávkatonaiösszeesküvés 

ügyében 
Márciusban Jugoszlávia több hely- 

őrségében a katonaság mozgolódása 
volt észlelhető. Ez a körülmény 
arra az elégedetlenségre vezethető 

vissza, amely egész Jugoszláviában 

már régóta tapasztalható a fennálló 

kormányrendszerrel szemben. Az 

elégedetlenség Marburgban nyilvá- 

nult meg a legerősebben és ott 

Miljukovics főhadnagy kezde- 

ményezésére katonai összeesküvés 

indult meg, melynek célja a kor. 

mány eltávolitása és az alkotmány 

helyreállitása volt. El voltak szánva 

arra is, hogy abban az esetben, ha 

a király nem engedelmeskedik aka- 

ratuknak, akkor a királyt detroni- 

zálják. Az összeesküvést felfedezték 

és több tisztet letartóztattak. Mil a- 

dinovics Mihály tüzérhadnagy- 

nak sikerült Ausztriába szöknie. Az 

elfogottak közül Miljukovics főhad- 

nagynak az utolsó pillanatban, mi- 

előtt lefegyverezték volna, sikerült 

öngyilkosságot elkövetni. Kilenc 

tisztet és három altisztet a belgrádi 

hadbiróság fogházába szállitottak. 

A hadbiróság tegnap itélkezett fe- 

lettük. Atanaszkovics és Alt- 

taler főhadnagyokat halálra, Djo- 

kics őrnagyot tizenhét esztendei 

fegyházra, öt más tisztet és egy őr- 

mestert tiz-tiz évi fegyházra itéltek. 

A többi vádlottat felmentették. 

A vendégjáték másik szenzációja: a meglepően olcsó helyárak, 

mert a legdrágább jegy csak 140 lei, holott Budapesten ugyan- 

ennél az előadásnál egy zsölye kb. 300 leibe kerül. 

A szinházi pénztár már árusitja a jegyeket -. 

gált. Szabadságon volt, amely teg- 

nap járt le. Azonban ahelyett, hogy 

bevonult volna, a Rapid elé vetette 

magát. A vonat a' szerencsétlen 

fiatalembert k 
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- Müvészest Zsombolyán. A zsom- 
bolyai Kereskedők Egyesülete a 

Dácia szállo nagytermében tánces- 
télyt rendezett, amelyen a Zsombo- 
lyán vendégségben levő berlini tánc- 
müvésznő, Lilian Laron is fellé- 

pett és ifjj Wersching Dani 
zsombolyai táncmüvésszel különböző 
táncslágereket mutatott be. A mű- 
vészi táncprodukciók nagy sikert 
arattak és a közönség őszinte taps- 
sal fejezte ki elismezését a nagyte- 
hetségü müvészpárnak azért a mü- 
élvezetért, amelyben a zsombolyaiak- 
ritkán van részük. 

* Szeplőit, májfoltjait eltünteti a 
higanymentes Depigmin 
arcviz. Kapható kizárólagosan a 
Mária gyógytárban a Mária szo- 
borral szemben. Utánzatoktól óva- 
kodni. 

ELSőRENDÜ-szaRaz 

PARRETTA VERSENYKÉBES OLcsó ÁRON 
sEAKRAUSEREi feveás e 

- Virághullás Zsombolyán. Su- 
lyos csapás érte Stoffel János, 
köztiszteletben álló zsombolyai föld- 
müvest és családját. Tizennyolc éves 
leánya, Erzsike, rövid szenvedés után 
elhunyt. A Temetésen, amely nagy 
részvét mellett ment végbe, Neff 
Ferenc apátplébános meginditó be- 
széddel bucsuztatta a korán elhunyt 
leányt, aki a zsombolyai leánykon- 
gregáció kedvelt tagja volt. A tem- 
plomi női énekkar Schlier Már- 

ton karnagy vezetése mellett két 
gyászdallal bucsuzott az elhunyttól. 

zrozk. 

Buziási Phönix 
ásványvizet 

Üdit Gyéógyit 

Kapható minden jobb ven- 
déglőben és kereskedésben. 

A csendőrség parancsá 
magyar vezelői kényfelenek voltak Je- 

A prefektus figyelmébe 
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fa egy közsé 

fényképeztetni magukat és a képeket 
áladni a csendőrségnek 

A dézsánfalvai magyarság vezetői 
egy szép napon csudálkozva vették 

tudomásul a moravicai csendőrőr- 

mester parancsát. A parancs azttar- 
talmazta, hogy mindnyájan csinál- 
tassanak magukról fényképet, azt a 
hátlapon irják alá és szolgáltassák 
be a csendőrőrshöz. Nem tudták mire 
vélni a dolgot és azért megkérdez- 
ték az üzenethozó csendőrt: minek 
kellenek a fényképeik a csendőr- 
őrsön? A csendőr azonban nem tu- 
dott felelni. 

Nem tudta megmondani, hogy 

azt a pár fényképet a gyanus 

magatartásuak nyilvántartásá- 

ba akarják-e beragasztani, 

vagy pedig albumot csinál 

magának a csendőrőrmester. 
Voltak, akik azt gondolták, hogy a 
fényképek a moravicai csendőrség 
képgyüjteményébe kerülnek és em- 
lékeztek rá, hogy ugyanez a csend- 
őrség néhány esztendő előtt a gazda- 
körből elvitt néhány képet - Petőfi 
a segesvári csatatéren, Kurucok hall- 
gatják a tárogatót, Tatárjárás - és 
azokat máig sem adta vissza. 
A Magyar Párt dézsánfalvai tago- 

zatának vezetőségi tagjai, miután né- 
hány nap mulva a parancs szigori- 
tott formában ujból megérkezett, át- 
mentek Moravicára és ott lefényké- 
peztették magukat. 

A képeket aláirták és beszol- 
gáltatták azokat a csendőr- 

ségen. 
Ezzel azonban a dézsánfalvai ma- 
gyarok arcképcsarnokának ügye még 
nem volt elintézve. A csendőrség rá- 
jött, hogy a gyüjtemény nem teljes 
és átüzent Dézsánfalvára, hogy még 
ez, az, emez, amaz a magyar is 

vaiak visszaüzenték, hogy nincsen 
idejük átmenni Moravicára és nem 
fényképeztethetik le magukat. A 
csendőrőrmester ezuttal előzékeny- 
nek mutatkozott. Egyszerüen kiküldte 
a moravicai fotográfust Dézsánfal- 
vára, hadd kapja le ott a dézsánfal- 
vai magyarokat. 

A fényképész egy előre köz- 
tudomásra hozott napon át 
is jött Dézsánfalvára és ott 

megcsinálta a fényképfelvé- 
teleket. 

A fényképek nem a legjobban si- 
kerültek, A fényképezettek ugyanis 
sehogysem tudtak eléggé barátsá- 
gos arcot csinálni, akárhogy is biz- 
tatta őket. Közben ugyanis a csend- 
őrségre gondoltak, amely a fény- 
képezést elrendelte és amely nekik 
ilyen fölösleges költséget okoz. De 
akárhogy is és akármilyen okból is 
- mert ezt máig sem árulták el 
nekik a fényképek elkészültek 
és a moravicai 
meg lehet elégedve, mert sikerült 
neki a moravicai fényképészeti ipart 
felvirágoztatni. 

Hetek multak és a dézsánfalvai 
magyarok csak nem tudták, hová 
lettek a fényképeik és miért kellett 
azokat csendőrparancsra megcsinál- 
tatni. Nem is győzték a csendőröket 
efelől faggatni, valahányszor csak 
eggyel is találkoztak. 

Aztán egy szép napon a 
csendőrség visszaküldölt né- 
hány fényképet a tulajdono- 
soknak. Később még néhá- 
nyan kapták vissza a foto- 
gráfiájukat. Egyes fényképek 
azonban máig is ott van- 
nak a moravicai ecsendőr- 

ségen. 

csendőrőrmester ; 

A moravicai csendőrség külön 
ben is megkivánja, hogy tekinté- 
lyét respektálják. A csendőrök kö- 
telességévé tették a lakosságnak, 
hogy köszönjön nekik, ha találko 
zik velük. Aki ezt a parancsot meg- 
szegi, az megjárhatja. Igy járta meg 
Darida József dézsánfalvai fiatal 
legény is. Egy napon gyalog sétált 
a négy kilométer távolságban levő 
Moravicára, ahol valami dolga volt. 
A feleuton találkozott egy csendőr 
instruktorral. Némán haladt el mel- 
lette. Egyszerre csak hallja, hogy 
a csendőr visszahivja. Odament és 
ekkor a csendőr megkérdezte: 
- Miért nem köszöntél nekem? 
- Nem ismerem magát - volt a 

válasz és csak ismerősöknek 
szokás köszönni 

A csendőrinsíruktor erre se 
szó, se beszéd néhányszor 
pofonvágta és aztán meg- 

szólalt: 
- De most már ismersz! 

Remélem, hogy ezentul kö- 
szönni fogsz! 

- Ezentul sem, mert nem köszön- 
töm azt, aki engem ok nélkül bán- 
talmaz. 
Erre következett még néhány 

jólirányzott pofon, majd a csendőr- 
őrmester igazoltatta Darida Józsefet 
és kijelentette, hogy nem folytat- 
hatja utját, mert visszakiséri a dé- 
zsánfalvai községházára. 
Ez ellen a legényneknem is 
volt kifogása, mert a biró 
közeli rokona, akinek köz- 
benjárására azután haza- 

mehetett. 
De a pofonokat nem vette le róla 
senki. 

Ime, egy kis kép a határmenti 
Dézsánfalvából. 

Maurois Asszonyok nutja cimü 
regénye nem életrajz, hanem igazi 
regény: hőseit az irói képzelet te- 
remtette. Mégis, ugy érezzük, ennek 
az asszonynak, akinek életutját a 
szerző leirja, élnie kellett, élnie kell: 
mindenütt, ahol asszonyok élnek. Az 
asszony, akinek választania kell a 
család és a szerelem között, mindig 
élt és mindig élni fog s ez a bünei- 
ben is igazlelkü, tévedéseiben is jó- 
szándéku asszony, akit Maurois re- 
génye középpontjába állit, talán 
azért bontakozik ki előttünk olyan 
gazdagon, a megfigyeléseknek olyan 
páratlan bőségében, mert az iró 
minden asszonyból adott hozzá vala- 
mit, akivel valaha találkozhatott. 
Magávalragadó, érdekes mese, szel- 
lemi és lelki gazdagság, keresetle- 
nül szép stilus: ezek Maurois regé- 
nyének értékei, melyek magasra 
emelik napjaink regénytermésében. 
A regény, melyet Sárközi György 
forditott, az Atheneum é8 leies 
könyvei legujabb kötete. A sorozat 

iz2 kötet lesz. Egyik pompásabb a 
másiknál 300-400 oldal fehér papi- 
ron, vászonkötésben. Kérjen ingyen 
részletes prospektust bármely könyv- 

üzlettől, vagy Lepagetól Kolozsvár. 
* Ha Temesvárra jön, kérje mindenüt 

az ingyenes tájékoztatót. (Conducatorul prin Timisoara.) 

- A tejkőzpont uj vezetője. A 
város ideiglenes bizottsága Buna 
Demeter téglagyári igazgatót, aki 
átmenetileg a városi tejközpontot is 
vezette, az utóbbi állásától felmen- 
tette. A tejközpont ideiglenes veze- 
tésével - az uj igazgató kinevezé- 
séig - Linca Valér városi tiszt- 
viselőt bizták meg, aki évek hosszu 
során át az anyakönyvi hivatal ve- 
zetője volt. 

- Eihunyt villamosvasuti ellenőr. 
Fritz József, villamosvasuti elle- 
nőr, negyvennyolc éves korában el- 
hunyt. Temetése tegnap délután ment 
végbe a gyárvárosi temető halottas- 
házából. 

' Igiena fürdő és uszoda egész nap 
nyitva a közönség számára. 

- Loeszállitják a csatornázási és 
szemétfuvarozási illetékeket. A vá- 
rosi pénzügyi osztálya elhatározta, 
hogy csatornázási és szemétfuvaro- 
zási illetékeket leszállitja. A lakás- 
törvény ugyanis a lakbéreket har- 
minc százalékkal szállitotta le és igy 
szükségessé vált ezeknek az illeté- 
keknek a leszállitása is, mivel a 
csatornázási és szemétfuvarozási ille- 
téket mindig a házbér arányában 
vetik ki. A leszállitás harminc szá- 
zalékos lesz és május elsejétől kez- 
dődőleg lép életbe. 

- A vasuton kifosztott bankár. 
Tabacovici Richárdot, a Mar- 
morosch bank vezérigazgatóját, aki 
Titulescut a határig kisérte, vissza- 
felé jövet a vasuton birabolták. Ál- 
kulccsal kinyitották fülkéjének ajta- 
ját és kloroformos kendőt dobtak a 
fejére. Mire Tabacovici Bukarest 
tájékán felébredt kábulatából, már 
huszonötezer leiel és néhány fontos 
irattal lett könnyebb. 
- Szép karrier szomoru befeje- 

zése. Vest Fedor báró, Vest Ede 
volt temesvári kereskedelmi és ipar- 

kamarai elnök fia, két év előtt a 

bukaresti magyar követség taná- 

csosa volt, azonban könnyü életbe 

sodródott és adósságokat csinált. 
Emiatt Szófiába helyezték. Vest 
Fedor erre leköszönt állásáról. Bu- 
dapestre, majd Bécsbe ment. Pénz- 
ügyi kalamitásai támadtak, amik 
miatt feljelentéseket is tettek ellene. 
Cselekedeiből azonban meglátszott, 
hogy már nem teljesen beszámit- 
bató és azért előbb gondnokság alá 
helyezték, majd megvizsgáltatták 
WagnerjJauregg tanárral, a 
hires pszichiáterrel, aki megállapi- 
totta, hogy Vest büntetőjogilag fele- 
lősségre nem vonható. A tanár meg- 
állapitása alapján családja Buda- 
pestre hozatta és az angyalföldi 
elmegyógyintézetben helyezte el. 

- Matuskát fegyházbüntetésének 
kitöltése előtt kiadják Magyaror- 
szágnak. Osztrák jogászok vélemé- 
nye szerint Matuska Szilvesztert, 
mihelyt bünügye megjárta az összes 
fórumokat, azonnal ki lehet adni 
Magyarországnak. Ezek véleménye 
az, hogy az itéletnek jogerőre emel- 
kedése után semmi akadálya nincsen 
annak, hogy Matuskát a büntetés 
megkezdése előtt szolgáltassák ki 
Magyarországnak. 

* Dr. Velicsek-féle fizikális-diáte- 
tikus szanatórium Bocsa-Mon- 
tanán nyitva. Kitünő eredmé- 
nyek az idegrendszer, - a 
légző- és emésztőszervek, - az 
anyagcsere megbetegedésnél. 
Anyagcsere kurák. Edző és erősitő 
kurák. Külösen előnyös minden lá- 
badozónak. Saját tehenészet. Bocsa- 
Montana elismert klimatikus gyógy- 
hely. 50 százalékos vasuti kedvez- 
mény. 

Miaz 
Mozik műsora 
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Guttenberg György jazz- és szalónzenekará- 

M nmnak hangversenye a Dunakorzó-kávéház ter- 

senye. 6 óra 30: Gramofonzene. 7 óra 30: 

A rádiózenekar hangversenye. Róma. 7 óra 30.: 

Gramofonzene 10 óra: Gramofonzene. 10 óra 

nyeket és 
gyon szivesen. 

Szerda (junius 22). Bukarest. 1 óra: Gramo- 

nzene. 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: A rádió- 
mekar hangversenye. 7 óra 10: Szórakoztató 

zene. 8 óra 40: Énekhangverseny. 9 óra: Zon- 
gorajáték. 6 óra 45: Hegedüszóló. 11 óra 15: 

ivolahangverseny. Budapest. 11 óra 15: Az 

ső honvédgyalogezred zenekarának hangver- 

nye, közben hirek. 2 óra: Déli harangszó az 

gyetemi templomból. 2 óra 5: Gramofonzene, 

zben hirek. 8 óra 15: Népiskolai testnevelő 
nfolyam. 4 óra 45: Árfolyamhirek. 6 óra: 
alántai Fekete Béla novellái. 6 óra 45: Hi- 

ek. 7 óra: Az országos postászenekar hang- 

versenye az alsómargitszigeti Márkus-étterem- 

1. 8 óra 15: Bodor Aladár novellája. 8 óra 

Zenekari hangverseny Bárdos Alice (he- 

edü), Nedelkovits Anna (ének) és ifj. To- 

nyi Gyula (ének) közremüködésével 10 óra: 

sSzinműelőadás a studióból. Utána hirek, majd 

asszáról. Utána Rácz Zsiga és cigányzene- 

arának hangversenye a Pilseni-éttermek Vi- 

adó-téri terrasszáról. Bécs. 1 óra 30: Zene- 

ari hangverseny. 2 óra 40: Gramofonzene. 3 

ra 10: Gramofonzene. 7 óra: Gramofonzene 7 

óra 50: Könnyü zene. 9 óra 45: Régi táncok. 

12 óra: Tánczene. Belgrád 12 óra 45: Gra- 

mofonzene. 2 óra 5: A rádiózenekar hangver- 

emzeti dalok. 10 óra 10. Esti hangverseny. 

ra: Délutáni hangverseny. 10 óra: Szórakoz- 

ató zene. 12 óra 20: Zenekari hangverseny. 

Milánó. 6 óra 35: Tánczene 9 óra 5: Tarka 

0. Operettelőadás Prága. 9 óra: Hangverseny. 

óra 30: Énekkvartett hangversenye. 11 óra: 

5: Operettelőadás. Strassburg. 8 óra 30: Ze- 

ekari hangverseny. 10 óra 15: Gramofonzene. 

0 óra 30: Szórakoztató zene. 12 óra 30: Tánc- 

angverseny. 9 óra 30 Gramofonzene. 10 óra 

zene. Varsó. 8 óra 20: Tánczene. 10 óra: Kar- 

ének. 11 óra 10: Zongorajáték. 12 óra: Tánc- 

zene. 

sütörtök (junius 23). Bukarest. 1 ó
ra: Gra- 

mofonzene 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: Tarka 

hangverseny. 7 óra: Zenekari hangverseny. 8 

óra 40: Gramofonzene. 9 óra: Énekhangver- 

seny. 9 óra 20: Szimfonikus zene. 10 óra 15: 

Szórakoztató hangverseny. Budapest. 11 óra 

16: Szalónzenekari hangverseny, közben hi- 

rek. 2 óra: Déli harangszó az Egyetemi tem- 

plomból. 2 óra 5: Szmirnov Szergej orosz b
a- 

E lalajkazenekarának hangversenye, közben hi- 

jelölték 

rek. 4 óra 46. Áriolyamhirek. 6 óra: Bozzay 

Margit előadása a helyes gyermeknevelésről. 

6 óra 45: Hirek. 7 óra: Két elbeszélés. 7 óra 

30: A rádió házikvintettjének hangversenye. 
8 óra 30: A nyári napforduló régi magyar 

szokásai. Madarassy László dr. előadása. 9 

óra: Nagy Izabella magyar nótákat énekel 

Magyari Imre és cigányzenekarának kiséreté- 

vel. 10 óra: A rádió külügyi negyedórája. 10 

óra 15: A Budapesti Hangversenyzenekar já- 

téka. Utána hirek, majd a Broadway-Boys jazz- 

band hangversenye a felsőmargitszigeti Tar- 

ján étteremből. 1 óra éjfélután: Bura Károly 

és cigányzenekarának hangversenye a Már- 

kus-étteremből. Bécs. 1 óra 30: Zenekari hang- 

Gramofonzene, 6 óra: Délutáni hangverseny. 

7 óra: Szórakoztató zene 9 óra 40: Svéd kar- 

énekek. 11 óra: Hangverseny. 12 óra 20: Tánc- 
zene. Belgrád. 2 óra 5: A rádiózenekar hang- 

versenye. 6 óra: Gramofonzene. 7 óra: Szóra- 

koztató zene. 9 óra: Gramofonzene. 9 óra 30. 

Nemzeti dalok. 10 óra 40. Ének és zongora- 

hangverseny. 12 óra 50: Esti hangverseny. 

Langenberg 7 óra: Zenekari hangverseny. 12 

óra 20: Szórakoztató zene. Milánó. 6 óra 45: 

Tánczene. 9 óra 5: Tarka hangverseny. 10 

óra 30: Operaelőadás. Prága. 9 óra: Opera- 

előadáss Róma 7 óra 20: Délutáni hangver- 

seny. 10 óra: Gramofonzene. 10 óra 46: Köny- 
nyü zene. 12 óra: Szórakoztató zene. Strass- 

burg. 8 óra 30: Zenekari hangverseny. 9 óra 

45: Gramofonzene. 10 óra: Kamarazene. 10 óra 

verseny. 2 óra 40: Gramofonzene. 3 óra 10: ; 45: Szórakoztató zene. Varsó. 8 óra 20: Köny- 

nyü zene. 10 óra: Hangverseny. 12 óra: Tánc- 

zene. 

" 
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A temesvári kereskedelmi és ipar- 
kamara igazgatóválasztmánya teg- 
napi ülésén az állatekszportőrök leg- 
égetőbb problémájával, a jugoszláv 
határzárral foglalkozott. A jugo- 
szlávok - mint ismeretes - azzal 
az indokolással, hogy a Bánságban 

ragályos állatbetegségek léptek fel, 
elzárták a román állatszállitmányok 
előtt a határt és ezzel megbénitot- 
ták az Olaszország felé irányuló 

A kamarák szenátorjelöltjei. Az 
iparkamarák Galatzban Auschnitt 
Miksát, a Resica-müvek elnökét 

szenátornak, mig a buka- 

resti listavezető Manoilescu 

Mihály volt miniszter. A temesvári 
kamara Bukarestben választ. 

Sabonaárak magánárfolyama. Bu- 

za 320, tengeri 225, korpa 210 zsák 

nélkül, árpa 260, zab 310, uj repce 

460-480, burgonya 140-150 és 

tökmag 655. Izányzat lassan emel- 
kedő tendenciát mutat, 

Ajugoszlavhatárelzárása miatt 
Románia retorzióval él 

ekszportot. A temesvári kereske- 
kelmi és iparkamara elhatározta, 

hogy fa bánsági állatekszportőrök 

érdekeit sértő ügyben megkéri a 
kormányt, hogy diplomáciai uton 
sürgősen rendezzék ezt a kérdést és 
abban az esetben, ha békés uton a 

problémát megoldani nem lehet, a 
jugoszláviai ekszport ellen hasonló 
szigoru rendszabályokat foganato- 

sitson. 

.......... 

Épitési vállalkozók figyelmébe. 
A városi mérnöki nhivatal felkéri az 
épitési vállalkozókat, hogy a vasbe- 
ton-munkák számitásait és terveit 
saját érdekükben még a vasbeton 
munkák megkezdése előtt nyujtsák 
be és csak azok jóváhagyása után 
fogjanak hozzá a munkához. A mér- 
nöki hivatal figyelmezteti a vállal- 
kozókat, hogy a vasszerelés elké- 

szültét a hivatalnak bejelenteni tar- 
toznak és annak felülvizsgálása a 
hivatal részéről történő és irásbeli 
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engedélyezése után foghatnak csak 

a betonozáshoz. Ezen előirások be 
nem tartása az épitkezés beszünte- 
tését és a válallkozó megbüntetését 
vonja maga után. 

A román tengerhajózás uj gőzöse. 
A román tengerhajózási társaság ti- 
zenöt millió leiért megvásárolta a 
Hamburg-Amerika-Line Emil Kir- 
dorf nevü tizezer tonnás gőzösét. A 
hajót Ardealul névre keresztelik és 
a Földközi tengeri forgalom lebo- 
nyolitásánál lesz nagy szerepe. 

Cipöipari tanfolyamok Nagyszent. 
miklóson, Oravicán és Zsombolyán. 
A temesvári kereskedelmi és ipar- 
kamara az oravicai és zsombolyai 
cipésziparosok részére egy-egy hó- 
napig tartó tanfolyam rendezését 
határozta el.. Fischoff M. 
Nagyszentmiklós részére is hasonló 
tanfolyamokat kért. Az igazgató- 
választmány elhatározta, hogy Nagy- 
szentmiklóson is rendeznek tanfo- 
lyamot, előzőleg azonban az ottani 

ipartestület hivatalos uton kérje ezt 
a temesvári kamarától. 
Be kell jelenteni az italokat. A 

temesvári pénzügyigazgatóság fel- 
szólitja az összes italmérési enge- 
délyek tulajdonosait, hogy a szesz- 
törvény kihirdetésétől számitott 
kilencven napon belül a temesvári 

pénzügyigazgatósághoz intézett kér- 
venyben jelentsék be, milyen fajta 
italokat óhajtanak tartani. Ellen- 
kező esetben elkobozzák az enge- 
délyeket. Azok, akik benyujtják 
ezen kérvényüket, egyszersmind a 
brevetet is láttamoztassák. 
A konverzió temesi statisztikája. 

Jelentettük, hogy a konvertálási 
törvény végrehajtásának első része 
lezárult. Ugyanis a husz holdon 
felüli birtokosoknak, akik a konver- 

ziót igénybe akarják venni, tegnapig 
kellett bejelenteni, hogy igényt tar- 
tanak-e a törvény nyujtotta kedvez- 
ményekre vagy sem. A végleges 
temesvári jegyzék szerint 610 bir- 
tokos óhajtja konverzió utján birto- 
kát a tehertől mentesiteni. 

ulálvonat 

A Déli Hirlap eredeti regénye 

Irta: A. G. Griffitas 
Forditotta: Vécsey Leó 

16. folytatás. 

- Az nem olyan biztos: esetleg 

megváltoztatta a külsejét. Amellett ő 

még nem tudja a legutóbbi fejlemé- 

nem fogadná valami na- 

Önök irhatnának néhány 
armelyet én átadnék neki. : 

Az nem lesz olyan jó. Ragasz- 

kodunk ahhoz, hogy elküldjük Blo- 
ckot - felelte a detektiviőnök rövi- 
den és határozottan. Nem szerette 

ezt a makacsságot és olyan tekintet- 
tel nézegetett a kollégái felé, mintha 

kereste volna a beleegyezésüket ah- 

hoz, hogy megváltoztassák az olasz 
küldésére vonatkozó előbbi rendele- 

teiket. Mégis csak jobb lett volna 
visszatartani ezt az embert. 
- Csak azért tettem önöknek ezt 

az ajánlatot, hogy megkiméljem feles- 
leges fáradságtól - mondta sietve 
Ripaldi. 
Természetesen én az önök ke- 

hogyha nem ta- 

sort, 

zeiben vagyok. És 
lálom meg a komornát 
akkor tovább kell nyomoznom, amely 

esetben, Monsieur - Block? köszö- 
nöm - kétségtelenül nagyon értékes 
segitőtárs lesz számomra 
Ez a beszéd helyrebillentette a meg- 

rendült bizalmat és 

a hotelben 

szabadkőmivességéből 

hagyták el az állomást 

kocsiban. 

IX. FEJEZET 

Collingham generális 

= Ki következik? - kérdezte a 

vizsgálóbiró. 
= Az akellemetlenkedő angol ka- 

tonatiszt, ha önnek is ugy tetszik, 

főnök. - Az a tüzeskedvü, kérkedő 

katona, akinek olyan lármás kaszár- 

nyamodora van. Már alig várom, hogy 

közelebbi ismeretségbe kerüljek vele. 

Kinevetett engem, gunyolódott azt 

mondta, hogy én nem tudok semmit, 

majd meglátjuk, majd meglátjuk. 

- Szóval azt kivánja, hogy ön 

Tehát jöjjön be. 
Amikor Sir Charles Collingham be- 

vözölte mind a három hivatalnokot, 

várt egy percig, azután, amikor látta, 

hogy nem kinálják meg hellyel, ki- 

fogástalan udvariassággal kérdezte: 

- Szabad leülnöm? 

- Bocsánat. Természetesen; kérem, 

foglaljon helyet - mondta a vizsgáló- 

biró sietve és nyilvánvalóan egy kissé 

elszégyelve magát. 

Ah! köszönömi Szabad rágyuj- 

tanom? - folytatta a generális, kivéve 

zsebéből ezüst cigarettatárcájál. - 

Az urak dohányoznak? - Barátságos 

udvariassággal körülkinálta a cigaret- 

tatárcáját. 

néhány perccel - Mi nem dohányzunk, amikor 

személyesen kérdezhesse őt ki Helyes. 

lépett, hüvös, merev meghajlással üd- 

később a két detektiv, akik a közerő 
kifolyólag 

máris meleg barátságotkötöttek, együtt 
egy csukott 

szolgálatban vagyunk - feleltea de- 
tektiviőnök nyersen. - És nincs is 
megengedve a dohányzás az igaz- 
ságszolgáltatás folyamata közben. 
- Ugyan, ugyan, én ezzel nem kö- 

vetek még el tiszteletlenséget. És én 
nem minősitem ezt az igazságszol 
gáltatás folyamatának s ezért, azt hi- 

szem, hogy meg fognak bocsátani 

nekem, ha én néhányat szippantani 

fogok a cigarettából. Ez segiteni fog 

vizsgálóbiró ur - felelte a detektiv- 

engem, hogy fékezhessem magamat. 

Nyivánvaló volt, hogy a generális 
játékot üz belőlük. Semmi jele sem 
látszott annak a legutóbbi fellobba- 
násnak, amikor ő a grófnő lovagjául 

szegödött és most tökéletesen, - 
nem, szinte arcátlanul - higgadtan és 
nyugodt önuralommal viselkedett. 
- Ön Collingham generálisnak 

nevezi magát? - kezdte a detektiv- 
főnök. 
- Én nem nevezem magamat an- 

nak. Én Sir Charles Collingham ge 
nerális vagyok, őfelsége, 
király katonája. 
- Nyugalomba vonult? 
- Nem még mindig aktiv! 
- Ezeket a dolgokat majd mind 

igazolni fogjuk. 
- Kész örömmel veszem. Kérem 

elküldtek már az angol nagykövetség- 

hez? 

az angol 

- felelte a detektivtőnök megvetően. 
- Ha ön nem hisz nekem, akkor 

miért intéz hozzám kérdéseket? 

- Az a miköteleségünk, hogy ki- 
kérdezzük önt és az öné pedig, hogy 

feleljen nekünk. Ha nem teszi ezt, 

vannak módszereink, amelyekkel 

- Iigen de nem jött onnan senki ! 

kényszeriteni tudjuk. Ön gyanus egy 
rettenetes büntényben és az ön egész 
viselkedése olyan, olyan hibáztatható, 
érdemtelen, szégyentel... 
- Lassan, lassan, kedves kolléga 

= szólt közbe a vizsgálóbiró. - Ha 
ön megengedi, majd én folytatni fo- 
gom. És biztos vagyok afelől, hogy 
ön, M. le Général, nem kiván bosz- 
szantani minket; mi képviseljük ennek 
az országnak a törvényeit. 

-- Hát ugy cselekedtem, vizsgáló- 

biró ur! - felelte a generális a leg- 
kitogástalanabb udvariassággal, mi- 
közben eldobta félig elszivott cigaret- 
táját. 
= Nem, nem. Én egyáltalában nem 

is mondtam ezt. Én egyszerüen csak 
arra kérem önt, mint egy udvarias 
gentlemant, hogy legjobb igyekezete 

szerint legyen segitségünkre. 
- Kérem, a legnagyobb készség 

gel állok rendelkezésükre. Ha itt 
egyáltalában volt valami kellemetlen- 
ség, azt bizonyára nem én okoztam, 

hanem az a kis emberke ottan. - A 
generális némi megvetéssel mutatott 
Flocon felé és ezzel majdnem ismét 

heves szóváltást idézett elő. 
- Helyes, helyes, ne beszéljünk 

erről többet és térjünk rá a tárgyra. 
Ha jól tudom, - mondta a vizsgáló- 
biró, miután átlapozott néhány oldalt 
az előtte levő jelentésekből - ön jó- 
barátja a Contessa di Castagnetonak? 
Vagy legalább is ő igy mondotta 
nekünk. 

- Nagyon szép volt tőle, hogy a 
barátjának nevezett engem, Valóban 
nagyonabüszke vagyok, hogy annak 

minősit. (Folyt köv.) 
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RPR SEK 
RAz apróhirdetés olcsó és eredményes 

Fehér női táskák nagy 

Egyes szó ára : 

Levelezés és házasság rovatban 
mégy lel, vastagabb betüvel hat lei. 
Asgkisebb hirdetés negyven lei. 

Lakás, Adás-vétel, Alkalmazás és 
Tegyes rovatban három lel, vastagabb 
ö1 sstövel lei. Legkisebb hirdetés 

karminc lel. 

Álástkeresők szavankint két leit 
ézetnek, vastagabb betüvel három leit. 

Aegkisebb apróhirdetés husz lel, több- 
szöril közlés esetén egyenkint tizen- 
2t lel. 

Jeligés hirdetések cimét a kiadó- 

hivatal nem közölheti. Ilyen hirdeté- 
sekre a jeligével ellátott irásbeli aján- 
latot kell beküldeni a kiadóhivatalnak. 

A hirdetési dij minden esetben 
slőre fizetendő, mert számlakiirás és 
sénzbeszedő kiküldetése megdrágitja 
a birdetést. 

Apróhirdetéseket felvesz : 

Belvárosban: Déli Hirlap kiadó 
elvatala, Szentgyörgy-tér 4. 

Gyárvárosban : Kardos-trafik, Kos- 
suth-tér és Gránátos-utca sarok. 
Józsefvárosban: March-trafi 

Küttl-tér. 

Alkalmazás 
Mindenes szakácsnő 

éves bizonyitványokkal azonnalra 
felvétetik. Cim a kiadóban. (710) 

Fagylaltozóban 
jó megjelenésü keresztény leány, 
szükséges nyelvismeretséggel felvé- 
tetik. Cim a kiadóban. (762) 

Szijgyártósegéd, 
jó magaviseletü, finom munkát értő, 
azonnalra felvétetik. Németh, Te- 
mesvár IV., Bem utca 22. (761) 

Allást keres 
Gyermekeket a délelőtti 

órákra, 
nyári szünidőre elvállal francia svájci 
nő. Cim a kiadóban. (622) 

Irodakisasszony 
ki ügyvédi irodában jártas, szerény 
fizetésért állást keres. Szives meg- 
kereséseket „Feltétlen megbizható- 
jeligére a kiadóba kérek. (2040) 

Adás-vétel 
Jégszekrények 
gyönyörü komplett modern 
hálók minden árban, ebéd- 
lők 6000 leiért, mindenr 
nemü butorok, bergerfotel, 

garniturák, gyönyörü besszarábiai 
és perzsaszönyegek nagyon olcsón 
kaphatók. Gáborné biz. vállalat 
Batthyány-u. 6. I. em. (1121) 

(DeutschTestvérek mellett) (0r10) 

Butor! 
Elsőrendü, modern teli hálószoba- 
butor olcsón eladó. Gyárváros, Ré- 
kási-u. 4. Asztalosnál. (756) 

Gyermekkocsi 
jó állapotban, megvételre kerestetik. 
Cimeket a kiadóba kérek Gyermek- 

választékban, utazó koffe- 
rek 100 leitől FEUER 
Bőráruüzem, Mercy-utca 8. 

kocsi" jeligére. (763) 

Eladó 
antik asztal (intarziás), iróasztal, 
antik óra, képek, 2 szép tükör stb. 
Cim: Erzsébetváros, Teleky-utca 5. 

(z66) 

Lakás 
Modern 3 szobás 

utcai lakás (Bonnaz-utcai részen) 
per julius 1. kiadó, Horgonypalota 
IV. Bonnáz-utcta 2r. Erdeklődés 
Fordképviseletnél. (1104) 

4-5 szobás 
családiház bármely városrészben, 
kerttel, istálóval augusztus I-re 
három, négy évre bérbe kerestetik. 
Cim a kiadóban. n (764) 

Barelomalom 
átvesz mindennemü gabonafélét e és örlésre a legolcsóbb napiárak mellett. LDWIG HENRIK, Timisoara II 

Burkus-utca rr 

15 leiért egyszer / 

G leiért egész hétig y 

HIRDETJÜK KIADÓ LAKÁSÁT! 
A hirdetés dija előre fizetendő 

Butorozott szoba szobás modern 4 szobás modern 
utcai aug. I-re 

kerfre nyiló, augusatus Í-re Belváros központjában. 
külön bejárattal, Belváros központjában. Közelebbit: Temesvári 

folyóvizzel Közelebbit: Temesvári Bank , 
azonnal Bank. Gyárváros, Vadászerdei- 

Belváros, Bulv. Diacono- 
vici Loga 4/40. Erzsébetváros, Mühle VII- 

mos-utca 1. 

Erzsébetváros, Str. Virgil 

ut 9. (villamos megálló- 
nál). - Bövebbet: Med- 
nyánszky István Belvá- 
ros, Zenélőóra vendéglő. 1 szoba-konyha 

azonnal Onitiu (Josika utca) 20. 
szobás modern 

Blaskovitstelep, Virág-u. 5. 

(Bejárat a Begabalsoron) 
Érdeklődni: Telefon: 19.98 
Belváros, Kinizsi-utca 4. 
Bövebbet: Dr. Weiss Artur 

Belváros. 

szobás uteai, 

szobás moderna modern 
fürdőszobával azonnal 5 szobás modern 
azonnal Józsefváros, Fröbl-utca 41 azonnal (Bejárat a Begabalsoron) szgegkatos pagbkütes 41 rdéődnt Telef 09 

Gyárváros, Fő-utca 33/35. 

Gyárváros, Str. Cantacu- 
zino 6. -Bövebbet: Dr. 
Weiss Artur Belváros. 

azonnal 

Gyárváros, Fő.utca 33/35. 

Gyárváros, Str. Cantacu- 
cino 6. Bövebbet: Dr. 
Weiss Artur Belváros. 

Családi ház 
2 szoba-konyha 

szobás advari 
vizvezetékkel 

Józsefváros, Fröbl-utca 62. 
Tel. 12-58. Salamon. 

szobás utcai 
mellékhelyiségekkel 

julius vagy aus. 1-re 

Józsefváros, Pályaudvar- 
ut 4. (Bövebbet a ház- 
felügyelőnél). 

mellékhelyiségekkel 

kerttel 

azonnal 
Mehala, Dezsán-utca 92. 
Közelebbit: Erzsébetváros, 

Nehéz, Dózsa-utca 15. 

Saroküzlethelyiség 
azonnal 

Belváros, Mercy-utca 3. 
Bövebbet: Dr. Gyulay János 

szobás modern Jenőherceg-u 8. Tel. 23-34. 
augsusatus I-re 

Belváros központjában. Hirdesse kiadó 
Közelebbit: Temesvári 
Bank. lakását e rovat- 

Raktárhelyiség 

Erzsébetvaros, Schmidt 
mühelynek, iparüzemnek 

is alkalmas 
Mühle Vilmos-utca 31. Józsefváros, Bem-utca. 14 

Ha most fizet 
elő a Déli Hirlapra, ugy abban a kedvezményben részesül 

hogy e hó végéig 

INGYEN 
kapja a lapot és csak elsejétől számitjuk az előfizetést, Köztisztvi- 
selők, nyugdijasok, papok, tanitók havonta csak hatvan leit fizetnek, 

Telefonáljon azonnal (2-52) és 
nyomban küldjük a lapot 

Egy levelezőlap a rendelő pontos 
cimével elegendő 

Timisoara, Szentgyörgy-tér 4. 

Különféle 
Maunkájukban támogassuk 

vakokat ! 
Tagjaink kosár és nádszék fonássa 
házicipő készitésével, zenével é 
zongora-hangolással foglalkoznak, 
müűhelyünkben mindennemű kosár 
és kerti butor javitást is vállalun 
levelezőlap hivásra a munkánké 
házhoz is megyünk a. n. é. közön 
ség szives támogatását kéri a Va- 
kok egyletet Erzsébetváros Post 
utca 2. (509 

Korszerü találmányhoz 
60.000 leivel 500/, társ keresteti 
Kereskedelmi utazók előnyben. Aján 
latokat „Rotácios jeligére a k 
adóba kérnek. (76 

Prefectura Judetului Timis-Toronta 
Biroul Economic 

No. 18780/1932. 

Publicatie 
Se aduce la cunostinta celor in 

teresati, ca in zina de 4 Iulie 

pentru aprovizionarea drumului jud. 
Timisoara -Buzias-Sinersig intre 
klm. 5525-17-000 cu 448 m.c. 
piatra sparta. 

Valoarea lucrarilor 
este de Lei 299.442. 

Licitatia se va tine in confor 
mitate cu art. 88-110 inclusi 
din legea Contabilitatii Publice 
Regulamentul Oficiului Central de 
leitatii si normelor publicate in 
Monitorul Oficial No. 127 din 4 
Iunie 1931. 

Toate persoanele cari vor lua 
parte la licitatie vor depune pe 
langa oferta si o garantie provi 
zorie de 50, din valoarea furni 
turei oferita, iar oferta se va face 
numai in conformitate cu devizul, 
caetul de sarcini si oferte typ, care 
pot fi vazute in fiecare zi de lucru 
in orele de serviciu la biroul ec 
nomic al Prefecturei, precum s 
dela serv. technic jud. precum s 
la serv. technic jud. 

Timisoara, la 7 Iunie 1932. 

Prefect: 

Farlageana m. p. 

dupa deviz 

Seful serviciul 

Rassa m. p. 

Fa szép akar leppi, 
használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, lliomtej- ! 
szappant, liliom-pudert, 3 
szinben. Kapható kizárólag 
KULKA EMIL városi gyógy- 
szertárában, a ,Fekete Sashoz«, 
Belváros, Szent György-tér. = 


